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Тема «Игра – основной вид деятельности детей дошкольного возраста»
Цель: пополнить знания родителей играми различной направленности, которые не требуют специальной подготовки и помогают в развитии детей.
Ход мероприятия.
Добрый вечер, уважаемые родители! Мы рады видеть вас на первом занятии «Школы ответственного родительства». Проведут для Вас это мероприятие педагоги-психологи МБДОУ Детский сад № 25»  корпус 3:
1. Ахряпова Марина Владимировна

2. Копанева Светлана Николаевна

3. Косолапова Алена Александровна

4. Шилкина Нонна Валерьевна

5. Яковлева Елена Вячеславовна

Сегодня мы будем говорить об игре – основном виде деятельности ребенка дошкольного возраста. Развитие ребенка, начиная с самого раннего возраста, осуществляется через игру. Растет ребенок – совершенствуется процесс игры. Сегодня вашему вниманию мы хотим предложить игры, которые не потребуют специальной подготовки, но принесут большую пользу в развитии детей.

И начнем мы наше мероприятие тоже с игры, для того, чтобы чувствовать себя раскрепощено и создать дружескую, комфортную обстановку для каждого участника нашей группы. 
1) Хлопки в разном ритме передаем по кругу (сидя на стульях в кругу);

2) Выполняем массаж спины впереди стоящему человеку двумя маленькими мячами (стоя в кругу); по команде ведущего повернуться в другую сторону и повторить массажные движения.

Говорят, что первые игрушки ребенка, это его руки. От развития моторики зависит развитие мышления и речи. Сейчас вам будут предложены  кинезиологические игры и упражнения, которые не потребуют специальной подготовки, но принесут большую пользу в развитии ребенка. Кинезиологические упражнения еще называют «Гимнастика мозга».  (Кинезиология – наука о развитии мозга через движение). Копанева С.Н.
Игры на развитие познавательных психических процессов. Ахряпова М.В.

Использование конструктора «Лего» в развитии социальных коммуникаций.  Косолапова А.А. 

Речедвигательные игры. Шилкина Н.В.

Развивающие игры (Сочини сказку)  Яковлева Е.В.

Все предложенные игры специалисты проигрывают вместе с родителями.

Игры представлены в приложении № 1 и предлагаются родителям как раздаточный материал. 
Когда педагогами-психологами будут представлены все игры, родителям предлагается высказать свое мнение по поводу мероприятия.

Далее, родителям предлагается заполнить две анкеты:

1. Анкета образовательного заказа для организации наиболее эффективной работы «школы ответственного родительства».
2. Анкета обратной связи для участников мероприятия «Школа ответственного родительства».

В конце мероприятия благодарим родителей и педагогов-психологов за участие, подготовку и проведение мероприятия .

До новой встречи!
Приложение №1

«Игра – основной вид деятельности ребенка дошкольного возраста»

Кинезиологические игры и упражнения.
Упражнения улучшают мыслительную деятельность, синхронизируют работу полушарий, способствуют улучшению запоминания, повышают устойчивость внимания.

1. Думающая шляпа. Потереть ладони друг о друга до появления легкого чувства теплоты. Соединяем пальцы, как бы охватывая мяч, немного разводим в стороны и представляем, что это у нас в руках шляпка. Поднимаем над головой и опускаем на голову. Делаем массаж ушной раковины  сверху вниз три раза на счет восемь.

2. Колечко. Поочередно и как можно быстрее перебирайте пальцы рук, соединяя в кольцо с большим пальцем последовательно указательный, средний, безымянный, мизинец. Упражнение выполняется в прямом (от указательного пальца к мизинцу) и в обратном (от мизинца к указательному пальцу) порядке. Вначале упражнение выполняется каждой рукой отдельно, затем вместе. Можно произносить слова: «Пальчики перебираем и колечки получаем»

3. Цепочка. 
Соединяем колечки обеих рук. «Колечки перебираем и цепочку получаем».

4. Кулак-ребро-ладонь. Ребенку показывают три положения руки на плоскости стола, последовательно сменяющих друг друга. Ладонь на плоскости, ладонь, сжатая в кулак, ладонь ребром на плоскости стола, распрямленная ладонь на плоскости стола. Выполняется сначала правой рукой, потом левой, затем двумя руками вместе. Количество повторений – 8-10 раз. При затруднениях, можно помогать себе командами («кулак-ребро-ладонь»)

5. Лезгинка. Левую руку сложите в кулак, большой палей отставьте в сторону, кулак разверните пальцами к себе. Правой рукой прямой ладонью в горизонтальном положении прикоснитесь к мизинцу левой. После этого одновременно смените положение правой и левой рук в течение 6-8 смен позиций. Добивайтесь высокой скорости смены положений.

6. Ухо-нос. Левой рукой возьмитесь за кончик носа, а правой рукой- за противоположное ухо. одновременно отпустите ухо и нос, хлопните в ладоши, поменяйте положение рук «с точностью до наоборот».

7. Перекрестные движения. Выполняйте перекрестные координированные движения одновременно правой рукой и левой ногой (вперед, в сторону, назад). Затем сделайте то же левой рукой и правой ногой.

8. Горизонтальная восьмерка. Нарисуйте в воздухе в горизонтальной плоскости цифру 8 три раза сначала одной рукой, потом другой, затем обеими руками месте.

Игра «Закончи слово».
Цель: развитие мышления.
Вы будете начинать слово, произнося первый слог, а ребенок – его заканчивать.
Игра «Назови одним словом»

Взрослый называет несколько предметов и предлагает назвать их одним словом. Например: «Сорока, ворона, синица, воробей, грач». Ребенок отвечает на вопрос («Птицы»).

«Я ЗНАЮ  5  НАЗВАНИЙ»
Цель: развитие логического мышления, внимания, памяти.

Ребёнок берёт в руки  мяч, начинает стучать им по полу и говорит: «Я знаю 5 названий городов…(цветов, деревьев, домашних животных, транспорта, обуви, посуды, овощей т.д.). В последствие игру можно усложнить: «Я знаю 6 названий, 7 названий…»

«Хлопни в ладоши»
Цель: обучение способности к переключению внимания.

Описание задания: Педагог говорит ребенку: «Сейчас я буду называть разные слова. Когда я назову какое-нибудь животное – хлопни в ладоши». Варианты этой игры «Съедобное – не съедобное», «Летает – не летает».
 «Наоборот»

Цель: развитие  мышления, внимания.
    Взрослый бросает мяч ребенку, называя слово, ребенок ловит мяч, называет антоним и бросает мяч взрослому (короткий - длинный, большой - маленький, высокий - низкий, толстый - тонкий, весело - грустно, день - ночь, быстро – медленно)

«Сочинение сказки»

Задача: развивать фантазию, умение размышлять, пополнять словарный запас.

Правила игры: взрослый ведет историю, задает вопросы, дает вводные  слова.

Дети могут выбрать героев, помогают, продолжают предложения по мере возможностей. Например:

Ведущий: жила была девочка….Дети: Маша (Таня ,Маня и т.д)

Ведущий: и любила она…. Дети: гулять в лесу (играть на реке и т.д)

Ведущий: Однажды гуляя она встретила….Дети: дракона…

И так далее пока история не придет к хорошему концу.

«Почемучки»

Задача: развить фантазию детей, умение формулировать и задавать вопросы.

Описание: взрослый и ребенок по очереди задают друг другу вопросы и отвечают на них. Вопросы формулируют на определенную тематику (осень, зима, птицы, транспорт, строения и .т.д.)

Например: «Почему люди меняют одежду?», «Почему осенью желтеют листья?», «Почему летом не катаемся на санках?», «Зачем зимой наряжаем елку?»

«Что на что похоже?»

Задачи: развитие детского воображения, ассоциации и умение находить в природе знакомый предмет.                                    

Игра «Я хочу построить дом»

Цель: развитие слухового внимания, зрительного внимания, развитие коммуникативных навыков, творческого воображения.

Нарисуй то, что услышишь в стихотворении.

Я хочу построить дом

Чтоб окошко было в нем.

Чтоб у дома дверь была, 

Рядом чтоб сосна росла.

Чтоб вокруг забор стоял, 

Пес ворота охранял.

Чтоб на травке жил жучок, 

Бегал быстрый паучок.

Я хочу построить дом

Я хочу построить дом

Чтоб окошко было в нем.

Чтоб у дома дверь была, 

Рядом чтоб сосна росла.

Солнце было, дождик шел,

Чтоб тюльпан в саду расцвел.

Чтоб флажок на доме был,

А за домом ежик жил.

«Здравствуй осень»

Игра на развитие психических процессов, чувства ритма. 

Простучать, отхлопать ритмический рисунок стихотворения.

Здравствуй осень, здравствуй осень!

Хорошо, что ты пришла!

У тебя мы осень спросим

Что в подарок принесла?

Игра «Секрет»

Цель: развивать умение регулировать свое состояние и поведение, развитие коммуникативных навыков, развитие воображения, чувства эмпатии.

Словесная инструкция: «Я предлагаю тебе сделать секретную постройку из Лего конструктора,  придумай,  что ты хочешь построить, не говори мне. Я тоже придумаю свою постройку, и не буду тебе говорить тебе о том, что я задумал. Мы по очереди будем брать   из сундучка кубик Лего, и прятать  его (можно положить в ладошку и зажать кулачок, можно спрятать за спиной). Теперь из всех деталей нужно сделать общую постройку, передавая ее друг другу, чтобы каждый из нас, по очереди прикрепил к ней свою деталь».

Когда детали закончатся и постройка будет готова, каждый называет то, что он хотел построить, и сравнивает свой замысел с тем, что   получилось.

Игра «Кричалки—шепталки—молчалки»
Цель: Развитие волевой регуляции, наблюдательности, умения действовать по правилу, 

Взять 3 разноцветных кубика Лего: красный, желтый, синий. Это — сигналы. Когда взрослый поднимает красный кубик — «кричалку» можно бегать, кричать, сильно шуметь; желтый кубик — «шепталка» — можно тихо передвигаться и шептаться, на сигнал «молчалка» — синий кубик — дети должны замереть на месте или лечь на пол и не шевелиться. Заканчивать игру следует «молчанками».

Игра"Lego на голове".

Цель: Развивать ловкость, координацию движений. 

Ребёнок кладёт кирпичик Лего на голову, взрослый дает  ему задания, например, дважды присесть, сделать три шага вперёд, повернуть направо, покружиться. Затем роли меняются,  и ребенок дает указания взрослому. Если три задания выполняются правильно  и не роняется деталь, значит, он одержал победу и удостаивается приза. 

Игра «Чух, чух -тиби– дух»

 Если ребенок расстроен, у него не получается что-то, или он обиделся на кого-то, то можно предложить поиграть в эту игру

Цель: снятие негативных настроений и восстановления сил в голове, теле и сердце.

Словесная инструкция: «Я сообщу сейчас тебе особое слово. Это волшебное заклинание против плохого настроения, против обид и разочарований, против всего, что портит настроение. Чтобы это слово подействовало по-настоящему, необходимо сделать следующее. Начни ходить по комнате, ни с кем не разговаривай. Как только тебе захочется поговорить, остановитесь напротив кого -нибудь и произнеси волшебное слово: «Чух, чух -тиби– дух!». После этого продолжай прогуливаться по комнате. Время от времени останавливайтесь перед кем-либо и снова сердито произноси это волшебное слово, но, чтобы оно действительно подействовало, необходимо говорить его определенному человеку, стоящему перед тобой».

В этом упражнении заложен комичный парадокс. Хотя нужно произносить слово сердито, через некоторое время никто не сможет  не смеяться.

